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R'dy Gminy Gózdz dnia2ś.a9.201jt'

Uzasadnienie

!7 dniu 13 1*igtnią 2073t. Ęłnęł" skarga Pana MaciejaFtączka skietowana do Rady

Gminy w którei to skardze zafrLlcŻWóltowi ptzewlekłość postęovuania w sptavrie zŁożolego

Pnez niego wniosku dotyczącego dostępu do infotmacii publicznej' Rada Gminy G6zó ze

sPtawą zost^łazapoznvrlana sesjiw dniu 24 'nąja2013t '

Zgodnte z ptzęisem LtLzzg pkt3 Ifudeksu postępowania arlministncyinęo właściwym do

tozpatzeniaskffgl dotyczące) zadań'lub działalności wóita iest rada gtnlny' Z pneptsów arL18 a

usL1 i 4 ustawy o samolfijfińe gminnym wynika, że tada gminy konttoluje dziqłdf,ość wóita,

gminnych iednostek otgzniztc1jly&, otazjednostek pomocniczych. Funkcię tę wykonule komisia

rcwiĄnandy gminy-

!7 toku to1P1116ryanil, ska€l Komisia Re.rĘną dńałając-a w imieniu Rady Gminy GózĄ

pueptowzdnła postęolvanie wy1aśniające' któte potwietdziło btak zasadności s|'o'$ złożonej

Pf,ez pana Maciei l F ączkz.

Postępowanie w ninieiszei spnwie wszczęta w zwĘLu ze złożonymw dniu 05.03.2012r

wnioskiem o udostępnienie informacii publicznei w zaktesie kart wynagrodzeń, za 20t1t osób

pełnĘcych funkcje publiczne. Vóit Gminy Gozd w ustawowym tetminie i.9.03.2072t w piśmie

nr Ro.1431.1.2O13 odpowiedział, że infotma"ia p,'bli""ną w którc! określone są kwoty

wynagodzeń z tytułu zatrudnienia na stanowiskach kietowniczych w |Juędzie Gminy i

Jednostkach otganbacyjnych gminy, jest oświadczenie maiątkowe składane cotocznie Pflez

osoby zobowĘzanena podstzwie aft z4hustawy z dnlą 8 matca 1990f o samotządzre gminnym /

ti. Dz.U. z 2013t. poz.594 /. oświadczenia maiątkowe są dostępne na stronie BiuleĘnu

Informacii Publicznei Gminy Gózdpod adresem: www.biP.gozd.pl. Uzasadnił iednocześnie że

tarty wynatodzeń ptonładzone są pnezIJnąd Gminy wyłącznie w systemie infotmatycznym

zawieaił optócz wynagrodzeń podawanych w w/w oświadczeniach ma!łtkowych także inoe

done osobove w tym dane wtażliwe którc nie podlegaia uiawnienielaa pods.3rwie usq$s'y o

ochtonie danych osobowYch-

Wójt Gminy wskazał wnioskodawcy sposób i fotmę udostępnienia fuformacji publicznei

wypełniaiąc tym samym zapis an- 14 ust2 usta\ry o dostępie do informacji publicznej popnez

zapoznanie się z BfP, gdzte zamieszczof,o wszelkie infotmacje f za oktesy srymagane/, które

mogąi powinny być udostępnione, co byłoby naiPfostszym toffiązaniem'.



Na powyższe pismo pan Frączek Macie| dnią 2L.a3.2at3t zŁożył za pośtednictwem Wóita

Gminy do lrolewódzkiego Sądu Aclministacyinego w Vatszawie Vydział VIII zamiejscowy w

Radomiu skatge tabezczynlość lVójtz Gminy Gźzd'

Wójt Gminy Gózd pismem z dnią 30 maxca' 207?r ptzesłał do \7SA T7ydziału

Zamieiscowego w Radomiu odpovriedź n^ skatgę wnz z uzasadnieniem posiłkuiec sĘ

ofzecŻnictwem w Ę sprawie.Bezczynność otganu 1dministracjizachodziwtedy, gdy * pnwnie

ustalonym teffiinie ofgan nie podiął żadnych crynności w sptawie lub wpnwdzie ptowadził

PostęPorilanie, ale mimo ustaworrzego obovĘzl:rr nte zakończył go wydaniem w tefininie decyzjy

postanowienia, innego aktrr lub też nie podiął innei stoso'wne| czyoności (vide T' \7oś,

H.Knysiak-M o?czy\ M.Romańska ''Pfavro o postęporvaniu pned sądami administtacyinymi'

Komentaz'" Wydawnictwo Pmwnicze LexisNexis s7aszawa 2005, s. s6). z bezczynnoścĘ

ofganu w zakrcsie dostępu do infomacji publiczne| mamy do czynteua wóvrczas, gdy oryan

-il"'y wobec wniosku strony o udzielenie takiei infotmą"ii l""y-i słowy bezcrynność otganu

xrtminist12gyinego można naiogólniei okteślić iako taki stur- tzeczy' w którym zawtsła pned

otganem sPfawa nie zostaŁa zaŁaffiiona, mimo upĘwu pzewidzianych w przepisach Pfasla

tetminów, a otgaf,nie podeimuie w trm zakresie żadnych dńałńl

!7 dniu 06.0g.20t%do Utzędu Gminy Gózddoręczono Pfawomocne oęeczenie i zwtot

akq na mocy któtego Sąd zobovrĘaŁ W6ja do tozpaazenia wniosku Macieja Ftączka o

udostępnienie informacji publicznej stosui4c zapisy att. 14 ust. 2 lub Lft. 16 ustawy o dostępie do

infomacii publicznej Popflez wydanie deq'Ąi. Na te okoliczność Wóit Gminy wszczĄ

postępowanie administracyine zawtadetnieiąc Stronę pismem nr Ro't431'4'2012 z dnja

7g.0g.2o12lc zgodnie z at- 36 kodeksu postępowania administacyinego o przedłożeniu

załawienin sptavy do dnio 31.L0.2072r.

30.70.2012t Wóit Gminy Gózd *yd"ł dec1Ąe ff Ro.1437.5.2073 odmawiające

udostępnienia fufgrmąc|i publicznej, wskazuja fotmę udostęnia żądanĄ inforncacji poPflez

zapoznanie sĘ z ośmladczeniafri maią&owymi opublikowaoymi w Biuletynie informacji

publicznei gminy Gózd. Na powyższą decyzje odwołał się Pan Frączek dnią 23112a1?'t do

Samorządovrego Kolegium odwoławczego w Radomiu za pośtednictwem Wóita Gminy' Aktz

sPravry pzesłano do SKo w Radomiu w dniu 3O.17.2072t wxaz f'&.asadni_9nrem' ir gdyby

iofomacji o treści zgodnej z wnioskiem udzielono, to byłaby to infotmacjl prueŃorzona v

rozumieniu ustawy o dostęie do infotmacji publicznei (Dz.|J.z2007t, Nr 112, poz' 7198 z

późn. zm.). Gdyby pruekzzano katty wynagtodzeń', to lależałoby wcześniej obowią7kowo

usunąć z nicb dane podlegające ochtoaie iako dane osobowe i dobta osobiste' Wymagałoby to

zmiąn'w treści ka czynprzewotzeniainformacii' 6f6r'mącii pfzetwofzona udzielana iest tylko



po wykazaniu ważnego intetesu publicznego i stosownie do okoliczoości po poĘciu Ppez

wnioskodawcę kosztów iĄ opncowasia. Żadlego tego rcdzaju intetesu w ninieiszej sptawie

(pmwnego tub faktycznego alt- 14 powołanej ustawy) nie wykazano' Udostęnienie ż+danei

fufgr.mecji nie iest zasadle, szczególnie dla intetesu publicznego ' Można sądzić a żądaste to

miązane jest z pfywatayn interesem wnioskodawcy, dlatego zarsadrLe było wydanie dec_yĄi o

odmo'svie udostęnienia informacji publicznei'

Samoządowe Kolegium odwoławcze dec1zją I'f SKO'DI'15 '3156'2072 z dnia

17.L2.2072t uchyliło zaskańonądec1ĄQi umotzyło postęowanie ofganu I instancii w sptawie

odmowy udostępnienia infotmacii publicznei. Na powyższądec'yzje SKo, Wó|t Gminy zŁoĘł'w

dniu 21 stycznia 2013t skatge do Woiewódzkiego Sądu A'lministncyinego Trydział VIII

Zamieiscowy w Radomiu za pośtednictwem SKo w Radomiu' ZŁożola ptzez !(ójta Sk"'g"

została pu,ez Sąd tozpałzona i wtLz z aktami sPfawy zrmócona dnia 25'o4'20l3t Ptzez

Samoządowe Kolegium odwoławcze w Radomiu. SLafga palaEączka wpłyneła 18'04'2013, a

więc w czasb w którym Wóit Gminy Gózd nie był w posiadaniu dokumentów bęĄcych

prŻedgiotem sLa'g nie mógł wiec zakończyć postęowania acłtninistacyinegg'

Komisja RewĘna arrąliz'p'jąę puedsawione Pnez Wóia Gminy Gózd dokumenty w

pzedmiotowei spmwie nie stwietdziła zaltedbań i ptzewlekłości w załatwieniu spra\ilry' Strona

posĘpowania była infotmowana na piśmie o każdym etapie zlŁaŃtalej sPfzwy'

!7 dniu 12 czewca 2013 t. Uuędowi Gminy Gózd, dotęczono deqzje samotządo'uzego

Kolegirrm odwoławczego w Radomiu Nt SKo.DI.72.L526.2013 otaz Nt SKo.DI.1Ż.1527.2073

zsłĄzaae z nsntejsząsPnwą. w zwiąpku z sentencia w/w decyzji postępolranie obięte sLąrsą

zostanie wznowione o cTyfr' stfona zostanie powiadomiona' oryan nadzotu Samonądu

Kolęium odwołalrczego s/ ptzywołanych decyziachnie wsLązał na przewlekłość sprawy'

Z tych też ptzyczyn nie ma podstaw i dowodów, które vzasadaiałyby r:znanie 
'kafgl 

za zasadną'

Dlatego zdecydowano jakw treści uchlrĄ'

Poueenie: 
:)

V paypadbu gd.y skarga, u aryniku jej zostdła u:znńnl zd baasadna i jĘ

bmasadność raykazano u odpouiedzi na skargQ, a skarżąc1 pono@źł skdrgębez wskazania

noarycb okolieności - organ właśchły iL iri rozpdfuenit noże podtn1ltnać szooje popnednb

stanouisko z odpowicd,nĘ ad.nouĘą u akucb sprawy'bez zaąpiadamiania skarż:ącego'
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